

# 姜堰日报

2025年5月9日 星期五

乙巳年四月十二 第3803期 今日8版

手机看报



姜堰微视听



江苏长江商业银行 姜堰支行

JIANGSU CHANGJIANG COMMERCIAL BANK JIANGYAN BRANCH

96036

24小时服务热线

## 惠聚长江卡

中石化加油·

周六、周日  
满200元立减20元

活动时间：2025年3月22日—2025年12月31日  
消费方式：长江卡绑定微信支付  
活动站点：姜堰城中加油站、姜堰太字加油站、  
姜堰北苑加油站、姜堰城西加油站、  
姜堰东郊加油站

北街书店·

周六、周日  
6折优惠 20元封顶

活动时间：2025年3月22日—2025年12月31日  
消费方式：长江卡绑定微信支付

·长江卡消费有礼·

单月最高可领  
50元消费券

活动时间：即日起至2025年12月31日  
消费方式：长江卡扫码、刷卡、线上消费……

活动名额有限，详询：0523-88988669 银行地址：姜堰区人民路东方不夜城3号楼

中共姜堰区委主办 姜堰区融媒体中心承办

投稿邮箱：3403676001@qq.com

主编：何学桂

责任编辑：顾盛杉

组版：吴丹丹

## 三杯村咖啡泡出泼天流量池

本报记者 王宝华

进入5月，香飘四溢的“村咖”，成了我区热门打卡地。“村咖”里，不仅有咖啡的味道，还有泥土的芬芳、艺术的气息、乡村的活力……“姜堰农村大变了，村咖好诱人！”外出返乡的人纷纷感慨，“没想到，城里咖啡馆开到乡村，也是这般红火。”

### 莓好咖啡飘进“许庄的海”

走进蒋垛镇许庄村，村口的莓好咖啡店像一位“恬静少女”温婉、清丽，映照着人们对乡村美好生活的向往。今年初刚开业时，它还安安静静地“站”在路边，与近期的热闹形成强烈反差，如今这里成了让人忘却烦恼的“乌托邦”。

“想带头转变一下，换一种方式生活。”莓好咖啡主理人丁明今年42岁，就是许庄村人，主要从事活动策划，有时

参与相关展会招商、音乐节等活动，常常加班到深夜甚至凌晨。咖啡店门对着草莓园，取名莓好咖啡，丁明把兴趣爱好和专业特长融入咖啡店的装修与运营。店面保留20世纪90年代老房子的肌理，一楼三面落地玻璃，抬眼可见室外四季轮换。他还根据本地元素设计咖啡品名和文创摆件，一款咖啡品“许庄的海”，即是取意似海之境。他表示，今年在“海边”扩建新的“青年养老院”。

除了服务草莓园观光客，工业园区的青年也常来小憩，丁明希望以咖啡为媒，打造成一方放松心情的小天地：“提供小众餐食，也可以筹办读书会、生日派对等小型活动，人

生就要‘趁热拿铁’，让‘许庄的海’成为休闲人海。”

### 椿野端出“田畴上的咖啡”

今年五一，溱潼镇河横村一处“田间”咖啡馆游人如织，试营业当天，风靡整个假日朋友圈。这家名为椿野的咖啡馆，“融合自然”将空间巧妙嵌入田畴。在这里，人们一边品咖一边蹚田，感受最纯粹的慢生活。

“这家咖啡店太爽了！我坐在麦田边，听着舒缓的音乐，喝着咖啡，感觉整个身心都在飞，真是一次特别的体验。”游客徐敏一边瞄着远方、一边赞叹。

椿野咖啡品牌负责人徐林今年35岁， (下转8版)

扛起改革担当 沉利千亿姜堰



项目现场，技术人员抓紧调试机械手。该项目作为重点技改工程，自去年以来产能持续攀升，今年可实现销售10亿元、贡献税收200万元。

颜禹铭 摄

### 避“人从众”觅书香

## 姜堰图书馆成五一顶流“精神驿站”

本报讯（通讯员 曹昊）五一假期，当各大景区被汹涌的人潮挤得水泄不通时，姜堰图书馆却成为另一处热门“打卡地”，迎来阅读热潮。5月1—5日，姜堰图书馆接待读者26264人次，借还图书4300多册，入馆人流量和图书借阅量数倍于往日，创历史新高。

休闲观光人员多。4月27日，姜堰图书馆改造提升工程竣工投用。新馆内部空间开放通透，辟有儿童阅读、咖啡台、图书休闲阅览、报刊阅览、电子阅览、报告厅等功能区域，新添置数字阅读屏、导读“数字人”、AI视觉盘点、瀑布流、朗读亭、自助办证、自助借还、图书消毒等智能化设施，充分改善读者的阅读体验，营造浓厚的休闲氛围。以“图书馆焕新开放”“主播带你玩转

图书馆”等为主题的网络媒体宣传及时跟进，也吸引大批市民涌入图书馆休闲打卡。

自修阅读“充电”忙。馆内各个阅览区、自习区座无虚席，无论是宽敞明亮的综合阅览区，还是安静舒适的自习区，都坐满沉浸在阅读与学习中的人群。在众多读者中，学生群体占比颇高。不少面临中高考、考研、考编的学生，选择利用假期在图书馆复习、冲刺。 (下转8版)

## 区科协十届二次全委(扩大)会议召开

本报讯（记者 刁晓玉 卞成）昨日，区科协十届二次全委（扩大）会议召开，回顾总结2024年工作，研究部署2025年重点任务。区委副书记、副区长左龙生参加会议。

左龙生指出，过去一年，区科协紧扣“四服务”职责定位，团结引领全区广大科技工作者围绕中心、融入大局、主动作为，服务发展有为有位，人才培育有力有效，科普工作有声有色，交上了一份满意的答卷。科协上下要提高政治站位，在凝聚发展共识上彰显担当，强化思想引领，注重精神引领，突出责任引领，为加快建设科技强国作出更大贡献；围绕中心大局，在提升服务效能上展现作为，进一步提升“建家交友”温度、“学术引领”高度、“建言献策”力度；践行科普为民，在激活科普资源上取得突破，在提高全民科学素养、加快区域科普能力建设、(下转8版)

## “江苏长江商业银行杯”2024年度姜堰十大新闻评选结果揭晓

本报讯（记者 颜禹铭 卫婉倩）昨日，“江苏长江商业银行杯”2024年度姜堰十大新闻评选结果揭晓。副区长冒云参加活动。

“江苏长江商业银行杯”2024年度姜堰十大新闻评选活动由区委宣传部主办、区融媒体中心承办。截至目前，该活动在我区已经成功举办19届。年初，区委成立年度十大新闻评选组委会，组委会制定十大新闻评选方案，确定候选新闻的搜集办法、入选标准、评比程序、评选方法等。组委会从《姜堰日报》、姜堰电视台、姜堰电台、(下转8版)

## 区自规分局实行“不对应审核”新模式

本报讯（通讯员 潘佳伟）日前，区自规分局正式实行“不对应审核”模式服务体系，补齐“全城通办”最后一块“拼图”，精心选拔一批业务精英，加入泰州市本级不对应审核人员库，推动我区、海陵和高港三区登记业务同频共振、一体化发展。

新模式的核心理念体现“智能派件、全域通办、标准统一”，实现“属地审核”向“不对应审核”的重大转变，借助先进的云技术无差别受理、同标准办理，让企业和群众享受更高效便捷的服务体验。随机分配业务的创新方式，消除“人情件”和“关系件”滋生土壤，推动登记工作更加公平公正，显著提高工作效率。

来姜堰·赢将来  
营造一流营商环境